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об’єктивності, учасники експертних груп повинні враховувати особливості освітньої програми з того чи іншого 
предмету, рівень розвитку системи освіти в країні, інші соціальні, економічні, політичні фактори, які можуть 
вплинути на результат. 

Висновки: Перехід до використання критеріального «порогового» бала під час визначення результатів 
зовнішнього незалежного оцінювання дозволить: 

- уникнути проблеми порогу в 124 бали («сліпого вгадування», відсутності необхідних знань для навчання у 
ВНЗ); 

- перейти від відносного до абсолютного критерію «порогу»; 
- розширити можливості вступу до ВНЗ для абітурієнтів. 
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ІНКЛЮЗІЯ ДІТЕЙ З ОБМЕЖЕНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ В ДОШКІЛЬНИЙ ОСВІТНІЙ ПРОСТІР 
Козачук М. В., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Закономірним етапом високого рівня розвитку будь-якої держави є переосмислення у суспільстві власного 

небайдужого ставлення до осіб із психофізичними порушеннями на основі толерантності (терпимості) та 
відкритості. Важливе місце у цьому світовому процесі посідає проблема інклюзивної освіти, яка передбачає спiльне 
перебування дiтей iз різним рівнем психофізичного розвитку, забезпечуючи їх основне право на освіту за місцем 
проживання в умовах дошкільного навчального закладу згідно принципів гуманізації та індивідуалізації. 
Удосконалення цього процесу передбачає максимальне врахування індивідуальних психологічних особливостей 
дітей із психофізичними порушеннями та створення сприятливих умов повноцінного розвитку особистості. 

Проте ще й досі для багатьох людей залишаються незрозумілими відмінності між цими поняттями та 
особливості організації цих форм навчання дітей з особливим освітніми потребами. Для того, щоб їх розмежувати, 
ми перш за все звернемось до семантики цих термінів.  

Інтеграція (лат. Integration – відновлення) означає прагнення окремого індивіду до суспільства. Іншими 
словами - це успішна соціалізація, пов'язана з тим, що дефект, що заважає, усунений і здоланий. У сфері освіти це 
означає певний алгоритм дій, спрямованих на введення дітей з особливими освітніми потребами у освітній простір 
[6]. 

Інклюзія (від лат. inclusio – включення) означає прийняття іншого в усьому його різноманітті. Вона 
передбачає пристосування дошкільних закладів та їх загальної освітньої філософії та політики до потреб усіх 
вихованців – як обдарованих дітей, так і тих, котрі мають особливі потреби[2]. 

Зауважимо, що проблема інтегративного підходу до навчання дітей з психофізичними порушеннями є 
сучасною, досить поширеною тенденцією в розвитку спеціальної освіти. Вченими розробляються різноваріантні 
підходи до впровадження інтегрованого та інклюзивного навчання (І. Гілевич, О. Громова, І. Дичківська, 
Р. Діменштейн, І. Ларікова, І. Лошаков, В. Лубовський, М. Малофєєв, О. Миронова, Л. Назарова, М. Нікітіна, Л. 
Шипіцина, Н. Шматко, О. Ярська-Смирнова) [2]. 

В основу інклюзивної освіти покладена ідеологія, яка виключає будь-яку дискримінацію дітей, яка 
забезпечує однакове ставлення до всіх людей, але створює спеціальні умови для дітей з особливими потребами. 

Останніми десятиліттями у більшості країн Західної, а тепер і Центральної Європи, відбуваються докорінні 
зміни у законодавстві, розумінні та забезпеченні якісної освіти для дітей з особливими освітніми потребами. 

Разом з вибором Україною незалежного та демократичного напряму розвитку суспільства, визнанням 
нашою державою у 1991 році Конвенції ООН «Про права дитини», посилилася увага до якості й доступності освіти 
для дітей з особливими освітніми потребами. Так, Конвенція ООН «Про права дитини» зазначає, що «…усі діти 
мають право на освіту, і, як наслідок цього, право на прогрес» [7]. 

При визначенні сутності інклюзії, важливо звернути увагу на чотири елементи, які ілюструють її характерні 
особливості.  

1. Інклюзія – це процес. Важливо зазначити, що інклюзія має розглядатись як постійний пошук 
ефективніших шляхів задоволення індивідуальних потреб усіх дітей. У цьому випадку відмінності 
розглядаються як позитивне явище, яке стимулює навчання дітей та дорослих. 
2. Інклюзія пов’язана з визначенням перешкод та їх подоланням. Відповідно, вона включає проведення 
комплексної оцінки, збір інформації з різноманітних джерел для розробки індивідуального плану розвитку та 
реалізації його на практиці. 
3. Інклюзія передбачає присутність, участь та досягнення. «Присутність» в цьому контексті розглядається 
як надання можливості навчатися в дошкільному навчальному закладі та пристосування, необхідні для цього; 
«участь» розглядається як позитивний досвід, який набуває дитина у процесі виховання, та врахування 
ставлення дитини до самої себе в цьому процесі; «досягнення» розглядається як комплексний результат 
виховання впродовж року. 
4. Інклюзія передбачає певний наголос на ті групивихованців, які підлягають «ризику» виключення або 
обмеженняу вихованні. Це визначає моральну відповідальність перед такими «групами ризику» та 
гарантування їм можливості участі в освітньому процесі[4].  
Інклюзія потребує змін на всіх рівнях освіти, оскільки це – особлива система виховання і навчання, яка 

охоплює весь різноманітний контингент дітей та диференціює освітній процес, відповідаючи на потреби вихованців 
усіх груп та категорій. «Інклюзію в освіті можна розглядати як один із багатьох аспектів інклюзії в суспільстві взагалі». 
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Досвід багатьох країн показує, що виховання дітей з особливими потребами відбувається найкраще у межах 
інклюзивних дошкільних навчальних закладів. Саме в таких умовах ці діти можуть досягти найвищих результатів в 
освіті та соціальній адаптації. Для ефективної діяльності необхідні спільні зусилля не лише вихователів та персоналу 
дошкільного навчального закладу, а й однолітків, батьків, членів родин. 

Переваги інклюзивної освіти для дітей з особливими освітніми потребами: 
• завдяки цілеспрямованому спілкуванню з однолітками поліпшується когнітивний, моторний, мовний, 
соціальний та емоційний розвиток дітей; 
• однолітки відіграють роль моделей для дітей з особливими освітніми потребами; 
• оволодіння новими вміннями та навичками відбувається функціонально. 

Переваги для інших дітей: 
• діти навчаються природно сприймати і толерантно ставитись до людських відмінностей; 
• вчаться налагоджувати й підтримувати дружні стосунки з людьми, які відрізняються від них; 
• концепція інклюзивної освіти відображає одну з головних демократичних ідей – усі діти є цінними та 
активними членами суспільства[3]. 

У процесі навчання враховуються перспективи майбутнього розвитку дитини, актуальність засвоєння 
певної форми соціальної поведінки, індивідуальні уподобання і наміри дітей [5]. 

Ефективна реалізація і впровадження ідей інклюзивної освіти в Україні в подальшому буде залежати від 
можливостей знаходження точок дотику, розуміння, врахування інтересів і специфіки цілей представників різних 
суспільних груп у їх ставленні до проблем інклюзивної освіти. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІКТ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Козерова М. Ю, магістрант 

Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема творчого розвитку особистості залишається актуальною у вітчизняній і зарубіжній психолого-
педагогічній теорії і практиці. Вчені вивчають закономірності і особливості творчих процесів, намагаються виявити 
суть творчої діяльності і знайти ефективні способи її реалізації.  

Першими проблемою творчого розвитку особистості зацікавились ще стародавні філософи (Арістотель, 
Платон, Шопенгауер, Ксенофонт, Сократ, Платон і ін). Різні аспекти творчого розвитку особистості висвітлені в 
роботах Л. Виготського, Б. Теплова, В. Медушевського, О. Газмана.  Дослідження дитячої творчої діяльності 
представлені в працях Б. Йєменського, В. Льовіна, Н. Ветлугіної, Т. Комарової, Н. Сакуліної та ін. 

Процес становлення творчої особистості розпочинається вже в дошкільному віці (Л. Божович, Л. Венгер, 
Л. Виготський, П. Гальперін, А. Запорожець, Т. Поніманська).Творча особистість дитини – це результат всього 
способу її життєзабезпечення, спілкування, спільної діяльності з дорослими та однолітками і власної активності. 
Завдання педагога полягає не в тому, щоб навчити її творчості, а озброїти прийомами, способами розв’язання та 
впровадження творчих задумів. 

Особистісною характеристикою дитини, яка виникає з особливостей її уяви, є фантазування. Творча 
активність, фантазування у дошкільників значною мірою є спонтанним, некерованим, пов’язаним з індивідуальним 
досвідом, з особистісною обдарованістю, з креативністю дитини, життям дошкільників, особливо старших, 
наповненим фантазіями.  Завдання педагога – розвивати дитячу фантазію, перетворювати її з вільної на творчу, 
шукати засоби, які б сприяли творчому спрямуванню, фантазування. Бо саме творча уява допомагає уявити і 
створити те, чого не існує, а потім втілити ці нові образи в грі, малюванні, ліпленні, конструюванні, аплікації, 
розповідях і т.д.  

Дослідження зарубіжних і вітчизняних вчених (Т. Бабакова, І. Васильєва, Ю. Горвіц, О. Кореганова, 
Т. Павлюк, Б. Хантер та ін.) свідчать, що використання комп’ютера в дошкільному віці можливе і необхідне, воно 
сприяє підвищенню інтересу до навчання, його ефективності, розвиває дитину всебічно, впливає на розвиток 
творчих здібностей.  

Використання комп’ютерних технологій активізує пізнавальну активність та розвиває самостійність, 
створює умови для продуктивної діяльності дитини, сприяє розвитку наочно-образного мислення дитини старшого 
дошкільного віку. Особливо успішно формуються за допомогою комп’ютерних технологій спеціальні якості 
мислення – динамічні просторові уявлення, що розвивають символічні функції наочно-образного мислення.  

Практика використання комп’ютера в дошкільному навчальному закладі показує, що в дитини, яка 
оволоділа елементарною комп’ютерною грамотою, добре розвинуті уява, пам’ять, мислення. Сучасним дітям 
потрібен зовсім інший набір здатностей, ніж їхнім попередникам. Тож виникло збірне поняття «навички XXІ 
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